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PEQUENO EXPEDIENTE 

(ABERTURA DA SESSÃO) 

 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Invocando a proteção de Deus e 

em nome do povo de Mato Grosso, declaro aberta esta Sessão Ordinária. 

 

(PRIMEIRA PARTE – LEITURA DA ATA) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Convido para assumir a 2ª 

Secretaria o Deputado Júlio Campos e convido para assumir a 1ª Secretaria o Deputado Sebastião 

Rezende. 

(OS SRS. DEPUTADOS SEBASTIÃO REZENDE E JÚLIO CAMPOS ASSUMEM A 1ª E A 2ª 

SECRETARIAS, RESPECTIVAMENTE.). 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Peço para o Deputado Júlio 

Campos fazer a leitura da Ata.  

(O SR. 2° SECRETÁRIO PROCEDE À LEITURA DA ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 

11 DE JANEIRO DE 2024, ÀS 13H36MIN.)  

O SR. 2º SECRETÁRIO (JÚLIO CAMPOS) - É essa a Ata, senhor Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Após lida a Ata, a coloco em 

votação. Os que aprovam a Ata permaneçam como estão. (PAUSA). Aprovada. Vai ao expediente. 

 

(PRIMEIRA PARTE – EXPEDIENTE) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Sebastião Rezende, 

para a leitura do expediente. 

O SR. 1º SECRETÁRIO - Senhor Presidente, não há expediente a ser lido. 

(DISCUSSÕES PARALELAS FORA DO MICROFONE.). 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Vamos olhar aqui para não ter 

nenhuma dúvida.  

Zé, estão falando sobre a.… O Dilmar está falando que pode. Falei que não pode. 

Fala que quando está em regime... (PAUSA) Ok. Mas tem que ser manifestação porque o... 

Vamos, então, para... 

Eu quero saber se nós podemos suprimir o Pequeno Expediente. 

 

(SEGUNDA PARTE – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES) 

(NÃO HOUVE) 

 

GRANDE EXPEDIENTE 

(NÃO HOUVE) 

 

ORDEM DO DIA 
 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Ok.  

Então, vamos para a Ordem do Dia. 

Vamos votar. 

Cadê o projeto? Dê-me aqui. Dê-me aqui. Por favor, tragam para mim o parecer. 
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Vamos começar pelo projeto da Pesca. Traz ele aqui. Vamos votar porque ele está 

em regime de urgência urgentíssima. 

Tem um requerimento aqui. 

Requerimento de dispensa de pauta ao Projeto de Lei nº 34/2024, do Deputado 

Eduardo Botelho, que estabelece critérios para os municípios celebrarem convênios... 

Esse aqui é aquele projeto para liberar aos municípios até 50.000 habitantes que 

estejam inadimplentes poderem receber recursos do Governo do Estado. 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai ao expediente. Aprovado. 

Projeto de Lei que altera a Lei nº 9.096, de 16 de janeiro de 2009, que dispõe sobre 

a Política da Pesca de Mato Grosso e dá outras providências. Substitutivo integral... Está com 

substitutivo? 

O SR. CARLOS AVALLONE - Questão de ordem aqui.  

Vamos fazer o parecer oral como determina o Regimento, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Com o Substitutivo Integral nº 1 

ao projeto de lei.  

Então, eu peço que seja o projeto... 

Substitutivo Integral ao Projeto de Lei nº 27/2024. 

Então eu peço à Comissão de Meio Ambiente para que elabore o parecer para ser 

votado pela comissão, que receba voto oral da Comissão de Meio Ambiente. 

O SR. PRESIDENTE DA COMISSÃO DE MEIO AMBIENTE, RECURSOS 

HÍDRICOS E RECURSOS MINERAIS (CARLOS AVALLONE) – Ok.  

Então, trata-se de alterar a Lei nº 9096 de 16 de janeiro de 2009, que dispõe sobre a 

Política da Pesca no Mato Grosso e dá outras providências.  

Trata-se de Substitutivo Integral que tem por objetivo adequar o aludido projeto de 

lei, melhor técnica legislativa e conveniências e interesses da Administração Pública conjunta com o 

interesse público. O parecer é favorável ao Substitutivo Integral. 

Eu voto favorável ao Substitutivo Integral. 

Pergunto como vota o Deputado Cattani, Cattani? O Cattani vota sim. 

Precisamos do voto do Deputado Max, por favor. 

Ele está entrando aqui. Manda ele aparecer aí só.  

Deputado Max, por favor, 1º Secretário. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) -  Deputado Avallone. 

O SR. PRESIDENTE DA COMISSÃO DE MEIO AMBIENTE, RECURSOS 

HÍDRICOS E RECURSOS MINERAIS (CARLOS AVALLONE) - Pois não. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – O Deputado Wilson ligou aqui 

porque não está conseguindo contato, mas ele quer participar, via telefone, da votação. Então, o coloco 

aqui na linha.  

O SR. PRESIDENTE DA COMISSÃO DE MEIO AMBIENTE, RECURSOS 

HÍDRICOS E RECURSOS MINERAIS (CARLOS AVALLONE) – Ok. 

Como vota o Deputado Wilson Santos? 

O SR. WILSON SANTOS – Presidente, vista do projeto. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) -  Só um pouquinho, Wilson, por 

favor. Repete, porque o microfone não estava ligado. 

O SR. WILSON SANTOS - Presidente da Comissão Avallone, eu peço vista do 

projeto, por gentileza. 
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O SR. PRESIDENTE DA COMISSÃO DE MEIO AMBIENTE, RECURSOS 

HÍDRICOS E RECURSOS MINERAIS (CARLOS AVALLONE) – O Deputado Max votou sim. 

O que o Wilson falou? 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Deputado, Wilson, por favor, 

repete para o Avallone. 

O SR. WILSON SANTOS – Presidente Avallone, Deputado Wilson Santos, estou 

pedindo vista do projeto dentro da comissão, por gentileza. 

O SR. PRESIDENTE DA COMISSÃO DE MEIO AMBIENTE, RECURSOS 

HÍDRICOS E RECURSOS MINERAIS (CARLOS AVALLONE) – Ok. É regimental o pedido de 

vista na comissão. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Na comissão. 

O Deputado Lúdio também está pedindo aqui para falar. Não sei se ele é da 

comissão, mas está pedindo para falar aqui. Pode passar? 

O SR. PRESIDENTE DA COMISSÃO DE MEIO AMBIENTE, RECURSOS 

HÍDRICOS E RECURSOS MINERAIS (CARLOS AVALLONE) - Ele é suplente do Wilson. Ele é 

suplente do Wilson, mas eu acho que o pedido de vista está concedido. Não tem... É regimental e 

concedido o pedido de vista. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Ok, concedida a vista para o 

Deputado Wilson Santos. 

Eu passo a palavra para o Deputado Lúdio Cabral. 

O SR. LÚDIO CABRAL – Presidente, na verdade, eu levantei a mão exatamente na 

condição de suplente para fazer o pedido de vista, caso o Deputado Wilson Santos, que é o nosso 

titular, não conseguisse fazer o pedido. Era para isso, só para reforçar o pedido de vista. 

O SR. PRESIDENTE DA COMISSÃO DE MEIO AMBIENTE, RECURSOS 

HÍDRICOS E RECURSOS MINERAIS (CARLOS AVALLONE) – Presidente, Presidente Botelho, 

por favor, eu fiz uma pergunta aqui, acabei não entendendo a resposta, mas o Zé Domingos e o pessoal 

que está vendo o Regimento... Eu pedi vista no primeiro momento e devolvi a vista. Então, se já foi 

pedido vista, não pode ser dada a vista. É isso? 

O SR. LÚDIO CABRAL - Tem matéria nova. Tem matéria nova, que é o 

substitutivo. 

O SR. PRESIDENTE DA COMISSÃO DE MEIO AMBIENTE, RECURSOS 

HÍDRICOS E RECURSOS MINERAIS (CARLOS AVALLONE) – Queria orientação da mesa aqui, 

da assessoria da mesa. 

O SR. LÚDIO CABRAL – Tem matéria nova. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Deixe-me falar para você o 

seguinte, Avallone: na hora em que você está fazendo... Eu tenho uma mensagem aqui do Wilson 

registrada de que estavam pedindo vista compartilhada do PL com o Avallone. Se o senhor devolveu, 

ele não devolveu. Então não é considerada. Se ficou, se considerar a vista, você tem que deixar com 

ele do mesmo jeito. 

O SR. PRESIDENTE DA COMISSÃO DE MEIO AMBIENTE, RECURSOS 

HÍDRICOS E RECURSOS MINERAIS (CARLOS AVALLONE) – Está ok. Tudo bem. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Está aqui. Olha aqui a mensagem 

da hora que ele mandou, eram 12h:38min. Está aqui a mensagem dele. 

O SR. PRESIDENTE DA COMISSÃO DE MEIO AMBIENTE, RECURSOS 

HÍDRICOS E RECURSOS MINERAIS (CARLOS AVALLONE) – Presidente Botelho, seguindo a 

orientação de vossa excelência, sou também fiel ao Regimento, sou escravo do Regimento. Então, se 

o Regimento diz isso, vista de 24 horas para o Deputado Wilson Santos. 
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O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Ok. Beleza. Então, concedida a 

vista, vamos para outros projetos. 

Projeto de Lei 620/2023, do Deputado Valdir Barranco, que dispõe sobre a proibição 

de nomear logradouros, escolas, unidades de saúde, rodovias e qualquer outro equipamento público 

estadual com nome de pessoas condenadas por crimes de feminicídio ou violência doméstica e 

familiar contra as mulheres e dá outras providências. 

Eu acho que o Deputado Barranco devia incluir aqui, inclusive retirar de quem já 

recebeu homenagem. 

Vamos providenciar depois, antes de votar – não é, Cattani? -, colocar uma emenda 

aqui, ele está proibindo dar nome para quem é condenado por feminicídio, então, vamos também tirar 

de quem já recebeu, se ele está condenado. 

O SR. DILMAR DAL BOSCO – Presidente, questão ordem, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Sim. 

O SR. DILMAR DAL BOSCO - Eu não sei se eu estou errado ou o Regimento tem 

que ser alterado por nós aqui.  

O presidente da Comissão de Meio Ambiente é o Deputado Carlos Avallone - Carlos 

Avallone. A matéria, quando foi para Comissão de Meio Ambiente, e a matéria ainda está lá, ele pediu 

vista como presidente. Nunca existiu compartilhamento de vista. O Deputado Wilson Santos estava 

sentado ali. Se ele registrou no WhatsApp do senhor, ele deve ter registrado depois porque ele não 

pediu vista. Ele estava em plenário e eu estava aqui. 

Então, não tem dois pedidos de vista compartilhada. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Deputado, se o senhor quiser 

conferir os horários... 

O SR. DILMAR DAL BOSCO - Não é questão de horário, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Agora ele me mandou eram 

12h30min. Essa aqui: “solicito vista compartilhada com o Deputado Avallone.” Então... 

O SR. DILMAR DAL BOSCO – Não. Mas aí ele... Se ele está em plenário, como 

ele vai mandar para o senhor? Tem que mandar para o presidente da comissão. Está em discussão na 

comissão, não na presidência da mesa na votação.  

O senhor está equivocado. Tem que voltar atrás. O senhor põe em primeira votação 

e ele pede na votação em plenário a vista, não na comissão. Na comissão já passou a vista, já passou 

e nós estamos colocando em votação agora em primeira. Ele pode pedir, o senhor pode conceder vista 

na hora em que for votado pela mesa, não pelo presidente da Comissão. O presidente da Comissão 

não acatou vista nenhuma mais. 

Tem que votar em primeira, Presidente, por gentileza. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Tudo bem! Se você não aceitar 

dele, o Deputado Lúdio estava virtual aqui e também pediu. 

O SR. DILMAR DAL BOSCO - Ele não é... O Lúdio não é da Comissão de Meio 

Ambiente, não é da Comissão de Meio Ambiente, chefe.  

Então, o senhor, por gentileza, Presidente, eu acho que coloca na Ordem do Dia o 

projeto e põe em votação e pede vista na primeira. Tudo bem aí. Mas perder fase, não. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Obrigado, Deputado Dilmar, 

pelas reclamações. Suas solicitações têm pertinência, mas foram indeferidas no momento. 

O SR. DILMAR DAL BOSCO (FALA FORA DO MICROFONE) – Não, 

Presidente. Aí não. É a comissão que tem que definir, não o senhor 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Projeto de Lei 620/2023... 



ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO 
TRANSCRIÇÃO DA 2ª SESSÃO ORDINÁRIA REMOTA DA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 

20ª LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 07 DE FEVEREIRO DE 2024, ÀS 13H05MIN. 

Pág. 5 - Secretaria de Serviços Legislativos 

O SR. DILMAR DAL BOSCO – Presidente, questão de ordem. Presidente, não. 

Questão de ordem, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Projeto de Lei... 

O SR. DILMAR DAL BOSCO – Senhor Presidente, por gentileza. O senhor sabe 

como eu trabalho, se tem coerência em tudo aqui na votação, eu tenho, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Dilmar... 

O SR. DILMAR DAL BOSCO – Não. O senhor não pode, como Presidente da 

Assembleia, dar vista na Comissão de Meio Ambiente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Dilmar, se o senhor 

estiver achando que o Regimento está errado... 

O SR. DILMAR DAL BOSCO – Não. Não é o Regimento, senhor Presidente. Não 

é o Regimento. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Eu sou escravo do Regimento. 

O SR. DILMAR DAL BOSCO – Não. Então, o senhor está sendo... Eu só gostaria 

de fazer uma pergunta para o senhor, para registrar, então: o senhor é o presidente da Comissão de 

Meio Ambiente? Porque a discussão está lá na Comissão de Meio Ambiente, Presidente.  

Ele estava em plenário, senhor Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Dilmar... 

O SR. DILMAR DAL BOSCO - O Presidente da Comissão de Justiça aqui, o 

Deputado Júlio Campos, falando que o Deputado Wilson Santos estava sentado na mesa dele e a 

discussão estava na Comissão de Meio Ambiente, que nós escolhemos os membros, lá se escolhe o 

presidente, que define as regras da comissão.  

O senhor está em votação em plenário. Votação em plenário, eu concordo com o 

senhor, também peço vista junto com ele na primeira votação, então compartilhado. Na primeira 

votação, não na comissão. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Em 1ª discussão, Projeto de Lei 

26/2024, da Procuradoria Geral de Justiça, que altera e acrescenta dispositivos à Lei nº 9.782, de 19 

de julho de 2012, que dispõe sobre o Quadro de Pessoal e o Plano de Carreiras de Apoio Técnico-

Administrativo da Procuradoria Geral de Justiça do Estado de Mato Grosso, fixa os valores dos 

subsídios e dá outras providências. O parecer é favorável da Comissão de Trabalho e Administração 

Pública. 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai a 2ª votação. 

Em 1ª votação, Projeto de Lei 28/2024, da Procuradoria Geral de Justiça, que altera 

a Lei nº 9.326, de 23 de março de 2010, que institui no âmbito do Ministério Público do Estado de 

Mato Grosso o Gabinete de Segurança Institucional e a Ouvidoria Geral. O parecer é favorável da 

Comissão de Trabalho e Administração Pública. 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai a 2ª votação. 

Em 1ª discussão, Projeto de Lei Complementar 02/2024, da Procuradoria Geral de 

Justiça, que altera a Lei Complementar nº 416, de 22 de dezembro de 2010, que institui a Lei Orgânica 

e o Estatuto do Ministério Público de Mato Grosso. O parecer é favorável da Comissão de Trabalho e 

Administração Pública. 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai a 2ª votação. 

Em 2ª discussão, Projeto de Lei 620/2023, do Deputado Valdir Barranco, que dispõe 

sobre... 
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Isso aqui não foi votado?  

Esse aqui dispõe sobre a proibição de nomear logradouros, escolas, unidade de 

saúde, rodovias ou qualquer outro equipamento público que seja concedido para pessoas que tenha 

crime de feminicídio ou violência doméstica. O parecer é favorável da Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação. 

(EMENTA COMPLETA: DISPÕE SOBRE A PROIBIÇÃO DE NOMEAR LOGRADOUROS, 

ESCOLAS, UNIDADE DE SAÚDE, RODOVIAS OU QUALQUER OUTRO EQUIPAMENTO 

PÚBLICO ESTADUAL COM NOMES DE PESSOAS CONDENADAS POR CRIMES DE 

FEMINICÍDIO OU VIOLÊNCIA DOMÉSTICA E FAMILIAR CONTRA AS MULHERES E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS.) 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai ao expediente. 

Em 2ª discussão, Projeto de Lei 880/2023, do Deputado Fabio Tardin, que institui o 

Selo “Empresa Amiga da Primeira Infância”. O parecer é favorável da Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação. 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai ao expediente. 

Peço para a Deputada Janaina... Ela está aí? Deputada Janaina? 

Deputado Max, pode assumir aqui?  

O SR. DILMAR DAL BOSCO – Max, vossa excelência, já que vai assumir, eu estou 

em questão de ordem aqui para pôr em pauta o projeto de lei da Pesca. 

(O SR. DEPUTADO MAX RUSSI ASSUME A PRESIDÊNCIA.). 

O SR. DILMAR DAL BOSCO - Senhor Presidente... Questão de ordem, senhor 

Presidente. 

Eu vou voltar ao assunto aqui porque é urgência urgentíssima o projeto de lei da 

Pesca, urgência urgentíssima. 

A Comissão de Meio Ambiente deu o parecer. Não cabe vista na Comissão de Meio 

Ambiente. O Deputado que disse pedir vista estava em plenário sentado na sua bancada. Eu não aceito 

essa regra. O Presidente da sessão não pode interferir na presidência de uma comissão. A comissão 

entregou, deu o parecer para a votação em 1ª.  

Então, eu gostaria que o senhor colocasse na Ordem do Dia para votar em 1ª essa 

lei, aí, sim, cabe vista sem problema nenhum. 

Então, eu gostaria que definisse isso, senhor Presidente. 

Obrigado. 

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) - Eu não tiro sua razão, Deputado Dilmar, até 

fiz uma conversa nesse sentido com o Presidente Botelho, mas eu não posso, na ausência do 

presidente, fazer um encaminhamento diferente neste momento. 

Vamos à 2ª votação do PL 931/2023, do Deputado Fabio Tardin, que dispõe sobre 

a publicidade das hipóteses de imunidade, isenção e desconto de Imposto Sobre Propriedades de 

Veículos Automotores – IPVA, no âmbito do Estado de Mato Grosso e dá outas providências. O 

parecer é favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação. 

Em discussão. Em votação. Os deputados favoráveis permaneçam como estão, os 

contrários se manifeste. Aprovado. Vai ao expediente. 

(O DEPUTADO DILMAR DAL BOSCO FALA FORA DO MICROFONE – INAUDÍVEL.). 

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) - Não, Deputado Dilmar. Eu concordo com 

você. Você está coberto de razão. Mas eu tenho certeza que você no meu lugar tomaria a mesma 

decisão. Tomaria. Tomaria. Você é um cara disciplinado, coerente.  
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Em 2ª votação, PL 959/2023, Deputado Wilson Santos, dispõe sobre o Programa 

Estadual de Combate ao Etarismo no Estado de Mato Grosso. O parecer é favorável da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação. 

Em discussão. Em votação. Os deputados favoráveis permaneçam como estão, os 

contrários se manifeste. Aprovado.  

(ENCAMINHE-SE AO EXPEDIENTE). 

Em 2ª votação do PL 1108/2023, do Deputado Thiago Silva, institui programas de 

mediação de conflito escolar e social e as suas respectivas equipes de mediadores e formadores das 

práticas neuroativas na rede estadual de ensino. O parecer é favorável da Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação. 

Em discussão, em votação. Os deputados favoráveis permaneçam como estão os 

contrários se manifeste. Aprovado.  

(ENCAMINHE-SE AO EXPEDIENTE) 

Em 2ª votação PL1.191/2023, do Deputado Cláudio Ferreira, que institui o 

Programa Lei Lote Legal-MT no âmbito do Estado de Mato Grosso e dá outras providências. O 

parecer é favorável da Comissão de Agropecuária, Desenvolvimento Florestal e Agrário e 

Regularização Fundiária e da Comissão de Constituição, Justiça e Redação nos termos do Substitutivo 

Integral nº 1. 

Em discussão. Em votação. Os deputados favoráveis permaneçam como estão, os 

contrários se manifeste. Aprovado. Vai ao expediente. 

Em 1ª votação, PL 2073/2023, do Deputado Eduardo Botelho, que altera 

dispositivos da Lei nº 7098, de 30 de dezembro de 1998. 

(O SR. DEPUTADO THIAGO SILVA FALA FORA DO MICROFONE – INAUDÍVEL.). 

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) - Vista concedida ao Deputado Thiago Silva. 

Em 1ª votação, PL 1.251/2023, do Deputado Wilson Santos, que institui a Política 

Estadual de Geração de Emprego e Renda e dá outras providências. O parecer é favorável da Comissão 

de Trabalho e Administração Pública. 

Em discussão. Em votação. Os deputados favoráveis permaneçam como estão, os 

contrários se manifeste. Aprovado. Vai à 2ª votação. 

Em 1ª votação, PL 1.401, do Deputado Valdir Barranco, que cria o Programa de 

Conscientização sobre o Racismo Recreativo e dá outras providências. O parecer é favorável da 

Comissão de Segurança Pública e Comunitária. 

Em discussão. Em votação. Os deputados favoráveis permaneçam como estão... 

Vista concedida ao Deputado Gilberto Cattani. 

Em 1ª votação, PL 1.488/2023, do Deputado Faissal, que cria mecanismos para 

padronização de análises laboratoriais de nematoides da agricultura no Estado de Mato Grosso. O 

parecer é favorável da Comissão de Agropecuária, Desenvolvimento Florestal e Agrário e 

Regularização Fundiária nos termos do Substitutivo Integral nº 1. 

Em discussão. Em votação. Os deputados favoráveis permaneçam como estão, os 

contrários se manifeste. Aprovado. Vai à 2ª votação. 

Em 1ª votação, PL 1.674/2023, do Deputado Diego Guimarães, que proíbe a 

exploração do gás de folhelho no Estado de Mato Grosso pelo método de fratura hidráulica. O parecer 

é favorável da Comissão de Meio Ambiente, Recursos Hídricos e Recursos Minerais. 

Em discussão. Em votação. Os deputados favoráveis permaneçam como estão, os 

contrários se manifeste. Aprovado. Vai à 2ª votação. 
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Em 1ª votação, PL 1.819/2023, do Deputado Eduardo Botelho, que dispõe sobre a 

criação do Programa Estadual de conservação de grandes Felinos em Mato Grosso. O parecer é 

favorável da Comissão de Meio Ambiente, Recursos Hídricos e Recursos Minerais. 

Em discussão, em votação. Os deputados favoráveis permaneçam como estão os 

contrários se manifeste. Aprovado. Vai a 2ª votação. 

Em 1ª votação PL 1.920/2023, Deputado Elizeu Nascimento, que institui diretrizes 

para a implantação da Política Estadual do Primeiro Emprego para Enfermeiros, Técnicos e Auxiliares 

de Enfermagem. Voto, parecer favorável da Comissão de Trabalho e Administração Pública. 

Em discussão. Em votação. Os deputados favoráveis permaneçam como estão, os 

contrários se manifeste. Aprovado. Vai à 2ª votação. 

Em 1ª votação, PL 2.103/2023, do Deputado Eduardo Botelho, que institui o dia dos 

profissionais da carreira do Desenvolvimento Econômico e Social do Estado de Mato Grosso. O 

parecer é favorável da Comissão de Trabalho e Administração Pública. 

Em discussão. Em votação. Os deputados favoráveis permaneçam como estão, os 

contrários se manifeste. Aprovado. Vai à 2ª votação. 

Do Deputado Elizeu Nascimento, procedo a realização de audiência pública para 

discutir e debater sobre a nomeação de remanescentes, aprovados, classificados nos concursos da 

Polícia Militar, Bombeiro Militar e Polícia Civil do Estado de Mato Grosso a ser realizado no dia 

15/03/2024, às 19 horas no Plenário Renê Barbour da Assembleia Legislativa de Mato Grosso. 

Em discussão o requerimento. Em votação. Os deputados favoráveis permaneçam 

como estão, os contrários se manifeste. Aprovado. 

Pedido de audiência pública do Deputado Diego Guimarães, no dia 18 de abril de 

2024, às 14 horas, no auditório Milton Figueiredo, para debater a implantação de mecanismos 

econômicos, jurídicos e regulatórios visando a duplicação da BR-163, no trecho do início de Sinop 

até divisa de Mato Grosso com o Pará. 

O SR. DIEGO GUIMARÃES – Presidente... 

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) - Em discussão... 

Para discutir, o autor Deputado Diego Guimarães. 

O SR. DIEGO GUIMARÃES - Presidente Deputado Max Russi, nós temos 

vivenciado um momento muito importante no Estado de Mato Grosso, que é a duplicação da BR-163, 

que vem sendo feita pelo MT PAR, pelo Governo do Estado de Mato Grosso, do Posto Gil até Sinop. 

Isso é muito importante, é um sonho de todos aqueles que trafegam na BR-163, 

daqueles que moram nos municípios no entorno da BR-163, daqueles que trabalham na BR-163. 

Essa duplicação, que hoje a gente já vê como uma realidade, porém, desde que foi 

assinado o ato com o Governo Federal assumindo, e o Governo do Estado, a concessão, que era da 

Rota Oeste, sendo agora a Nova Rota, quando estive em Brasília com o Governador Mauro Mendes a 

gente conversou com a ANTT sobre a possibilidade que essa duplicação também ocorresse na 

concessão que está com a Via Brasil, que vai ali de Sinop até o Porto de Miritituba.  

É uma preocupação gigante que a gente tem porque, o Deputado Dilmar sabe muito 

bem disso, de Sinop até a divisa com o Pará, e vamos tratar do trecho dentro de Mato Grosso, hoje já 

está extremamente engarrafado o trânsito da BR-163. O problema que antes existia entre Mutum e 

Posto Gil hoje é vivenciado de Sinop a Itaúba, de Itaúba até Santa Helena, de Santa Helena até Terra 

Nova e de Terra Nova até a Serra do Cachimbo. 

Esta semana inclusive, por conta de obras que estavam acontecendo ali próximo a 

Itaúba, nós tivemos um triste acidente, parece-me que pela falta de sinalização e também falta de 

atenção de um caminhoneiro e vidas foram ceifadas. Essa duplicação precisa avançar. 
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Eu estive há duas semanas atrás com o Senador Jaime Campos, já também levei essa 

pauta para o Governador Mauro Mendes. Eu sei que algumas conversas foram feitas com o Ministério 

do Transporte, porque ali é uma concessão Federal de 10 anos, apenas para a recuperação e não para 

duplicação, e não está incluso no escopo do contrato essa duplicação, mas alguma alternativa precisa 

ser buscada. 

Mais uma vez nós precisamos de uma medida disruptiva para resolver o problema 

da BR-163, aí do trecho de Sinop até Serra do Cachimbo, sob pena de que quando duplicado, vamos 

dizer que daqui a 2, 3, 5 anos estiver pronta essa duplicação até Sinop, a gente ter ali um funil que 

infelizmente, para além de inviabilizar atividades econômicas, irá ceifar mais e mais vidas. 

Então, o Senador Jaime Campos prontamente nos atendeu, é um entusiasta do 

assunto, vai pedir agenda lá no Ministério do Transporte para que a gente possa tratar desse assunto, 

e chamar essa audiência pública é importante para que chame a sociedade para o debate, chamar a 

sociedade, as forças políticas, a Assembleia Legislativa.  

Tenho certeza que todos os Deputados estarão juntos nessa pauta, a nossa bancada 

Federal, para que a gente construa a 4, 6, 8 oito mãos uma solução para a duplicação da BR-163, que 

ela não fique apenas até Sinop, que ela vá até a Serra do Cachimbo, até a divisa com o Pará. 

Mas era isso, senhor Presidente. Então, essa audiência pública que a gente pretende 

fazer em abril tem essa finalidade, para que juntos, e mais uma vez aqui agradeço o Senador Jaime 

Campos, que se mostrou muito entusiasmado com a nossa proposta de audiência pública, que a gente 

possa lá na frente fazer esse debate de alto nível, que eu sei que já têm algumas conversas iniciadas, 

mas eu tenho certeza que com a força dos Poderes instituídos pelo povo, Poder Legislativo Estadual, 

Poder Legislativo Federal, também a nossa bancada, juntamente com a população, as entidades 

representativas da sociedade, a gente vai alcançar esse objetivo, que é conseguir uma autorização, 

uma revisão desse contrato ,até mesmo que o governo assuma essa BR-163 até a divisa com Pará. 

Obrigado, senhor Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) – Obrigado, Deputado Diego Silva. 

Parabéns pelo requerimento realmente muito importante para o desenvolvimento de 

Mato Grosso. 

Continua em discussão... 

Deputado Dilmar Dal Bosco. Não? 

Deputado Dr. João. 

O SR. DR. JOÃO - Boa tarde, Presidente. 

Boa tarde, colegas. 

Eu queria fazer minhas as palavras do Deputado Diego Guimarães. 

Deputado Max, eu conheço a região, eu frequento a região há mais ou menos 15 

anos. A primeira vez que fui de Sinop a Guarantã, talvez nós não passamos por 50 carros entre ir e 

voltar, hoje só de caminhão naquela região são mais de 1.000 caminhões por dia que vão até a Serra 

do Cachimbo.  

Então, o Deputado Diego falou uma verdade muito grande, quando duplicar e 

afunilar naquela região de Sinop para a frente vai ser uma mortandade, o que vai ter de acidente, de 

congestionamento. E aquela região está crescendo muito, muito, muito, muito.  

Então, eu acho que vai ter algum tempo para o Governo do Estado e o Governo 

Federal, raciocinar, pensar, o Governador Mauro é uma pessoa extremamente inteligente, ele vai 

entender, vai arrumar maneiras de conseguir duplicar nessa região porque quando afunilar vai dar um 

congestionamento e vai morrer muita gente. 

Obrigado, senhor Presidente. 
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O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) – Valeu, Dr. João, bela complementação, 

fortalecendo muito o requerimento do Deputado Diego. 

Continua em discussão. Em votação. Os deputados favoráveis permaneçam como 

estão, os contrários se manifeste. Aprovado. 

Requerimento do Deputado Wilson Santos, requer audiência pública para o dia 22 

de janeiro (LEIA-SE FEVEREIRO) na Câmara Municipal de Chapada dos Guimarães com objetivo 

de debater a Rodovia 251, Portão do Inferno.  

Requerimento para o 1º Congresso Setembro Azul, mês da visibilidade surda, no 

dia 30 de setembro às 18h. 

Também requerimento do Deputado Wilson Santos, requer audiência para o dia 27 

de fevereiro às 9h, para tratar sobre o Decreto 677/2024, que altera e regulamenta a Lei nº 12.197, de 

2023. O objetivo da audiência é discutir o decreto e as mudanças que foram oficializadas no Diário 

Oficial sobre a Lei da Pesca. 

Também requerimento do Deputado Wilson Santos para realizar o 3º Congresso 

Estadual sobre a Lei de Libras, nesses 22 anos o que realmente mudou, no dia 23 de abril de 2024, 

das 18h até as 22h, no Teatro do SESC Arsenal. 

Em discussão os requerimentos do Deputado Wilson Santos. Em votação. Os 

deputados favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifeste. Aprovados. 

(ENCAMINHE-SE AO EXPEDIENTE) 

Também requerimento da Deputada Janaina Riva, requerendo licença por 121 dias 

para tratar de assuntos particulares, a partir do dia 8 de fevereiro de 2024, Janaina Riva Deputada 

Estadual. 

Em discussão. Em votação. Os deputados favoráveis permaneçam como estão, os 

contrários se manifeste. Aprovado. 

Não há mais nada no expediente. 

O SR. DILMAR DAL BOSCO - Questão de ordem, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) - Eu concedo. 

O SR. DILMAR DAL BOSCO - Antes de o senhor encerrar... 

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) – Não, não vou encerrar ainda. 

 

EXPLICAÇÃO PESSOAL 
 

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) – Mas abrir a Explicação Pessoal. 

Concedo, antes disso, questão de Ordem para o Deputado nosso líder do Governo, 

Deputado muito atuante, representante do Norte de Mato Grosso, defende muito as pautas do Governo, 

as boas pautas do Governo – parabéns, Dilmar, pelo seu trabalho! -, Deputado muito aguerrido.  

Está concedida ao senhor a questão de ordem. 

O SR. DILMAR DAL BOSCO – Obrigado, senhor Presidente Deputado Marx 

Russi. 

 

Senhor Presidente, eu sei que eu vou ser vencido aqui pela... Até a palavra fica difícil 

usar quando se diz usar o regimento da Assembleia Legislativa para a condução. Nós temos que rever 

as comissões, até porque eu perdi o sentido do que é uma comissão dentro da Assembleia: quem 

preside a comissão, ou quem está presidindo a sessão, ou quem está presidindo a comissão de direito 

escolhido pelos blocos, o qual inclusive indiquei pelo meu bloco o Deputado Carlos Avallone para 

ser o presidente da Comissão de Meio Ambiente. Deliberado, urgência urgentíssima no projeto, 

devolvido o projeto, porque não cabia mais vista nenhuma dentro da comissão, e atropelaram aí. 
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O senhor está presidindo, o próprio Regimento fala que o senhor é o presidente aí 

agora. Então, não tem nada a ver com decisão do Botelho, o senhor pode rever a decisão, e urgência 

urgentíssima inclusive é 24 horas. Eu queria saber do senhor da convocação para amanhã, qual o 

horário da sessão amanhã e suas sequências, porque é urgência urgentíssima. 

Como nós vamos fazer? Porque vossa excelência está aí. É urgência urgentíssima. 

Podíamos ter evitado, talvez. 

Então, eu queria que o senhor deliberasse, até porque se vai ter sessão amanhã - são 

24 horas de vista -, e amanhã nós temos sessão às 13h da tarde, porque foi concedida vista sem o 

direito nenhum. Como atropelou o Regimento, vamos respeitar o Regimento, convocando nova sessão 

para a votação dessa lei, senhor Presidente. 

Obrigado. 

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) – Deputado Dilmar, eu quero dizer que eu 

concordo plenamente com a sua colocação. Como eu falei, o senhor é um Deputado que conhece 

muito do Regimento, muito atuante nesta Casa de Leis, mas o presidente da Casa já deu a vista, ele já 

concedeu a vista. Então, eu não posso passar por essa decisão já tomada, voltar o processo para tirar 

o direito de vista de um Deputado, mesmo discordando, tive oportunidade de falar isso com o próprio 

Presidente, mas a decisão dele já foi tomada e eu estou aqui de forma provisória neste momento para 

respeitar a decisão já tomada pelo Presidente Botelho. 

Quero dizer que o seu pedido de sessão amanhã eu vou consultar os deputados no 

grupo, havendo o mínimo de 13 deputados dispostos a participar da sessão amanhã, até porque eu 

posso convocar, mas se não tiver o número de 13 deputados a sessão acaba não acontecendo. 

Então, em havendo 13 deputados que estejam à disposição para participar, eu tenho 

certeza que a sessão será convocada, respeitando a maioria desta Casa. 

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) – Para uso da palavra, o Deputado Sebastião 

Rezende. 

O SR. SEBASTIÃO REZENDE - Senhor Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) - Outro Deputado muito atuante do Sul de 

Mato Grosso, um deputado estadualizado, está em quase todas as regiões, em todos os municípios e 

faz um grande trabalho, sendo nosso decano aqui com mais mandatos nesta Casa de Leis. 

O SR. SEBASTIÃO REZENDE - Muito obrigado, senhor Presidente. 

Eu apenas, senhor Presidente, estou fazendo esse pedido pela ordem apenas para 

solicitar à Mesa Diretora da nossa Casa que convoque os Blocos para apresentar os nomes. 

Nós temos as comissões formadas todos os anos. O nosso Regimento Interno 

estabelece isso, que as comissões são anuais. Então, a minha solicitação é nesse sentido, que o 

Regimento seja cumprido e que os Blocos apresentem os nomes para compor as comissões para o ano 

legislativo de 2024. Apenas fazendo essa solicitação.  

Muito obrigado. 

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) - É uma solicitação legítima e importante.  

Foi comunicado aqui pelo nosso secretário que o Deputado Botelho inclusive já 

despachou a documentação aos líderes, a todos os Deputados, para que nos próximos dias os 

Deputados comuniquem as mudanças e alterações que entenderem possível. 

Então, nosso Presidente já fez o encaminhamento e provavelmente teremos nas 

próximas semanas as definições dos Blocos nesta Casa de Leis. 

 

ENCERRAMENTO DA SESSÃO 
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O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) - Não havendo mais ninguém que queira 

discutir tema livre, está aberto, não havendo nenhum inscrito, quero agradecer aqui a presença ainda 

do Deputado Sebastião Rezende, a presença do Deputado Moretto, nosso grande líder da região Oeste, 

e dos demais Deputados. 

Declaro encerrada a presente sessão. (LEVANTA-SE A SESSÃO). 

 

 

(COMPARECERAM À SESSÃO OS SEGUINTES SRS. DEPUTADOS: BLOCO ASSEMBLEIA 

FORTE: CARLOS AVALLONE, DILMAR DAL BOSCO, EDUARDO BOTELHO, JÚLIO 

CAMPOS, PAULO ARAÚJO, SEBASTIÃO REZENDE E BETO DOIS A UM; BLOCO 

MOVIMENTO DEMOCRÁTICO BRASILEIRO: JANAINA RIVA, DR. JOÃO E THIAGO SILVA; 

BLOCO EXPERIÊNCIA E TRABALHO: LÚDIO CABRAL, VALDIR BARRANCO, WILSON 

SANTOS, NININHO E DIEGO GUIMARÃES; BLOCO DIREITA DEMOCRÁTICA: CLAUDIO 

FERREIRA E GILBERTO CATTANI; BLOCO PARLAMENTARES UNIDOS: FABIO TARDIN 
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